

2018 我们的脚步

这一年，市委书记这样走过

本报记者 原文钊

时光飞逝，岁月如梭！刚刚过去的2018年，是焦作发展史上极不平凡的一年，更是市委书记王小平极为忙碌的一年！这一年，王小平用铿锵的脚步，丈量着怀川大地上的每一寸土地，为焦作早日跻身全省“第一方阵”，在中原更加出彩中出重彩、更精彩殚精竭虑。

这一年，王小平最牵挂的是广大人民群众，下基层、访农户，了解全市乡村振兴、脱贫攻坚、产业发展、农民增收和“四好农村路”建设情况，为我市坚决打赢脱贫攻坚战绘制蓝图。

这一年，王小平带队到成都、佛山学习转型升级、创新发展经验，进园区、访企业，调研我市“三新一高”等经济社会发展情况，为我市经济社会发展高质量积累宝贵经验，指

明前进方向。

这一年，王小平始终奔波在“四城联创”、环境治理、十大基础设施重点项目建设第一线，把提升城市建设品质作为增进民生福祉的重要举措，为把焦作建设成为全面体现新发展理念示范城市凝聚力量。

这一年，在王小平的带领下，焦作的干部作风更加扎实，城市面貌日新月异，人民生活幸福指数显著提升，一座创新、富裕、美丽、平安的城市，正以崭新的姿态，迎接更加辉煌的明天！



本报官方微信公众账号
看精彩内容请关注



换届两会：新起点 新征程

本报记者 原文钊

2018年9月，全市两会胜利召开，全市上下建设“四个焦作”、跻身全省“第一方阵”、把焦作建设成为全面体现新发展理念示范城市，努力在中原更加出彩中出重彩、更精彩的奋斗目标更加明确。

这一年，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，全市上下认真落实中央和省委各项决策部署，以党的建设高质量推动经济发展高质量，“双十工程”

开花结果、“1020工程”阔步前行、“四城联创”成效凸显、乡村振兴全面铺开，新型城镇化实现质的突破，“说了算，定了干，再大困难也不变”的理念响彻怀川大地，民生幸福工程让城乡居民幸福满满，风清气正的政治生态正在形成。

今后，我们将紧紧围绕“四个着力”、打好“四张牌”，在推动焦作经济社会各项事业高质量发展上始终干在实处、走在前列，努力创造无愧于历史、无愧于时代、无愧于人民的光辉业绩！

脱贫攻坚：小康路 齐步走

本报记者 聂楠

2018年，是聚焦脱贫攻坚的关键之年，也是实施“十三五”规划承上启下的关键之年。

这一年，全市上下认真学习党的十九大精神 and 习近平总书记关于脱贫攻坚的重要论述，深入贯彻落实全省脱贫攻坚第六次推进会议精神，切实把脱贫攻坚作为决胜全面建成小康社会“三大攻坚战”之一，作为最大政治任

务和第一民生工程，紧紧围绕问题整改和年度脱贫任务，按照“求精准、抓重点、提质量、促平衡”的总体要求，强化攻坚举措，压实攻坚责任，全市脱贫攻坚工作稳步推进。

在脱贫攻坚进入集中总攻的阶段，我市各级各部门清醒忧患，增强高质量打赢脱贫攻坚战的责任感和紧迫感，提振精神、背水一战，集全市之智、举全市之力，实化措施，补齐短板，确保实现高质量脱贫。

基础设施建设：责任明 推进快

本报记者 詹长松

2018年，为快速推进市十大基础设施重点项目，市十大基础设施重点项目建设工作指挥部办公室和市政府办公室创新构建了“六位一体”工作机制，并印发了《焦作市十大基础设施重点项目“大干一百天、决胜2018年”竞赛活动方案》，全市掀起了大干快上的热潮。

苏南水厂于2018年4月建成

投用；焦作至荥阳黄河大桥及连接线项目提前3个月完成了年度目标任务；焦作火车站南站房及南广场于7月1日正式投入使用；大沙河生态治理项目城区核心段10公里连续景观水面已经形成；中原路建设项目（人民路—S104段）于12月29日全线贯通。此外，商务中心区和新河生态治理项目、中原路和G207焦温快速通道（西环路）项目等也按照既定目标有序推进。

学思践悟：在成都 在佛山

本报记者 聂楠

为认真贯彻落实党的十九大精神，推动我市实现新一轮转型发展、创新发展，5月4日至10日，我市先后在四川成都、广东佛山举办转型升级创新发展专题研修班，组织了7次集中教学和7次现场教学，观摩学习了成都、佛山在产业转型、乡村振兴、科技创新等方面的工作经验，并与佛山缔结了友好城市。

7天时间，研修班学员在成都和佛山通过专题讲座、现场教学相结合的方式，围绕特色小镇、乡村振兴、城乡融合、经济转型、创新发展、城市建设等学习重点，一路学、一路看、一路讨论、一路交流，真切感受到了两市强劲的发展势头、显著的转型成效、良好的创新环境、完善的金融体系、高效的城建管理、浓厚的发展氛围，不仅让大家看到了自身的短板和不足，也给大家带来了心灵上的震撼、理念上的提升、思路上的转变。

四城联创：家园美 百姓乐

本报记者 原文钊

2018年3月30日，我市召开“四城联创”誓师大会，吹响了“四城联创”攻坚的号角，全市各级各部门振奋精神、主动担当，把责任抓在手上、扛在肩上，以义不容辞的态度、无私奉献的精神、克难攻坚的决心，积极投入创建工作，为我市打好、打赢这场人民战争，奠定了坚实基础。

这一年，我市广大党员干部群众积极争当文明使者，走上街头开

展内容丰富、形式多样的志愿服务活动，营造了“人人参与、共建家园”的浓厚氛围；建成了以龙源湖公园为“点”、周边道路为“线”，“点线”结合、规模连片的城市亮化景观，实现了亮化效果的系统性、统一性、规范性和整体性，使焦作的夜晚更亮、景色更美、颜值更高……

随着“四城联创”工作的深入推进，我市城市面貌焕然一新，群众切身感受到这座城市越来越整洁靓丽、繁荣和谐、宜居宜业，幸福指数不断提升。

评班子：优服务 看担当

本报记者 聂楠

领导班子是一个单位的核心，只有把领导班子建好建强，才能更好地担负起引领发展的历史重任。

去年1月份和12月份，我市分别举行第三次、第四次市直机关领导班子述职评议大会。会上，市民宗委、市粮食局、市体育局、市审计局、市公安局、市国资委、市文广新局、市科技局、市统计局、市林业局10家市

政府组成部门负责人作了述职；市信访局、市供销社、市农工局、市人防办、市疾控中心、市房管中心、市住房公积金管理中心、市行政服务中心、市卫生计生监督局、市公管办10家市直单位负责人作了述职，分管市领导分别进行了点评。

各级各部门以述职评议为契机，进一步提升责任感和使命感，切实加强自身建设，切实提升履职能力，共同为加快建设“四个焦作”、早日跻身全省“第一方阵”作出新的贡献。

庆祝：四十年 看巨变

本报记者 聂楠

改革开放的春风吹拂神州大地的时候，焦作芳龄22。风华正茂的城市，遇上改革开放的年代，激起了波澜壮阔的城市蝶变。

从矿区小城到区域中心，改革开放40年，是我市经济社会发展最好的历史时期，综合实力提升幅度最大、城乡面貌变化最快、人民群众受惠最多。看今朝，围绕“四城四区”的总体定位和战略布局，我市正努力建

设中原城市群和豫晋交界地区的区域性中心城市、郑州大都市区的门户城市、国际知名文化旅游城市、宜居宜业生态文明城市，打造城乡一体化发展先行区、郑洛新国家自主创新示范区辐射区、康养产业发展示范区、中原经济区先进制造业先导区。在新的历史时期，我们将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，推动高质量发展，打造高品质城市，为建设“四个焦作”、把我市建设成为全面体现新发展理念示范城市而奋进。

环保攻坚：综合治 铁腕护

本报记者 詹长松

2018年，我市深入贯彻落实全国和全省生态环境保护大会精神，全力开展环境攻坚战，全市大气、水、土壤污染防治均取得明显成效。

12月26日，市政府举行新闻发布会，通报了我市改善环境质量的主要成绩、措施等情况。2018年1~11月份，全市PM₁₀、PM_{2.5}平均浓度分别为113微克/立方米、65微克/立方米，同比分别

下降9.7%、11.1%，下降率位列全省第三。

我市水环境质量改善明显，4个省控断面达标率位列全省第二，化学需氧量、氨氮、总磷年均值同比均有大幅下降，最高下降比值达56.9%，累计获得省水环境质量生态补偿金580万元。

我市土壤污染防治工作推进有力，已经完成农用地土壤样品采集及分析测试工作；启动了重点行业企业用地调查；开展了土壤与农产品协同采样、受污染耕地治理与修复技术应用试点等工作。

扫黑除恶：扫干净 除彻底

本报记者 聂楠

自中共中央、国务院发出《关于开展扫黑除恶专项斗争的通知》以来，市委、市政府高位推动，顶层部署，形成机制，狠抓落实，全市扫黑除恶专项斗争开局良好，取得初步实效，正朝着纵深方向扎实推进。

从8月中旬开始，至11月底结束，我市全面部署开展扫黑除恶专项斗争“百日会战”。“百日

会战”分黑恶案件办理大会战、舆论宣传大会战、黑恶线索摸排大会战、深挖“保护伞”大会战、铲除黑恶势力滋生土壤大会战五大战役，确保对黑恶势力打击更加有力、舆论宣传氛围更加浓厚、线索摸排移交核查更加精准、黑恶势力“保护伞”深挖更加透彻、黑恶势力滋生土壤铲除更加彻底、工作机制更加健全、工作合力更加强大，努力把我市扫黑除恶专项斗争推向一个新的台阶。

